
Protokół Nr 4/24 

ze wspólnego  posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju, Komisji Zdrowia i Spraw 
Społecznych oraz Komisji Edukacji i Kultury, odbytego w dniu 29 lipca 2024 r. w 

przerwie Sesji w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie s. 30  
 

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol 

Matuszak, który na wstępie powitał wszystkich członków Komisji i zaproszonych gości. 

Szanowni państwo, wszystkie cztery komisje zwołamy, to znaczy komisję budżetu i rozwoju, 

komisję zdrowia i spraw społecznych, komisję rolnictwa i ochrony środowiska oraz komisję 
edukacji i kultury. Mamy do rozpatrzenia trzy projekty uchwał. Macie państwo te projekty 

uchwał w swych tabletach pod hasłem wspólne posiedzenie komisji. Jeżeli ze strony państwa 

radnych, członków tych komisji są jakieś uwagi co do porządku, bardzo proszę. Jeżeli nie ma, 

to przejdziemy do realizacji poszczególnych punktów.  

Stwierdził, że Komisje mogą podejmować prawomocne decyzje, gdyż zachowują quorum.  

W posiedzeniu wzięło udział 18 członków 

1. Tomasz Bandyk 

2. Marta Bierła 

3. Mirosław Drzazga 

4. Jacek Dutkiewicz 

5. Roman Dworzyński 

6. Sławomir Gruchała 

7. Łukasz Guzek 

8. Józef Hoffmann 

9. Elżbieta Kostka 

10. Jarosław Łukasiewicz 

11. Artur Maciejowski 

12. Stanisław Martuzalski 

13. Karol Matuszak 

14. Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak 

15. Elżbieta Regulska 

16. Mariusz Stolecki 

17. Jan Szczerbań 
18. Waldemar Wojtkowiak 

19. Maciej Zegar 

 

Tematyka posiedzenia: 

1. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie podwyższenia 

kapitału zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy  w Jarocinie” Spółka z 

ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia powyższego kapitału 

zakładowego wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński wszystkich 

nowoutworzonych udziałów w Spółce. 

2. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Gminie Jaraczewo 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w 

sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2024 - 

2030. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w 

sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2024 r. 

 



Ad. pkt. 1.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak - zaopiniowanie 

projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego 

Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy  w Jarocinie” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością 
z siedzibą w Jarocinie, pokrycia powyższego kapitału zakładowego wkładem pieniężnym oraz 

objęcia przez Powiat Jarociński wszystkich nowoutworzonych udziałów w Spółce. Załącznik 

nr 1 do protokołu. Proszę o zabranie głosu p. J. Jędrzejaka, Skarbnika Powiatu. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - Wysoka Rado. Jeżeli chodzi o uchwałę w sprawie 

podwyższenia kapitału z ok. spółki Szpital Powiatowy w Jarocinie, jest propozycja, aby ten 

kapitał podwyższyć o kwotę 493 tys. zł. Przypomnę, że powiat zwykle co kwartał przekazuje 

środki na spłaty wcześniejszego zadłużenia zaciągniętego przez spółkę, na którą składają się 
obligacje, kredyty oraz odsetki. W związku z tym, że szpital w pierwszym kwartale i w drugim 

kwartale łącznie dokonał spłat na kwotę 492 373,65 zł, zwrócił się do powiatu, aby te środki 

zapłacone z tytułu wcześniejszego zadłużenia przekazać na podwyższenie kapitału spółce. W 

związku z powyższym macie państwo przed sobą projekt niniejszej uchwały. Dziękuję.  
 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak - Dziękuję panu 

skarbnikowi. Czy ktoś z państwa radnych ma pytania do tej? Bardzo proszę pani radna.  

 

Radna M. Niestrawska – Kaźmierczak - Ja mam pytanie, dlaczego tego się nie planuje na 

początku roku? Bo my podnosimy kapitał teraz, a rozmawialiśmy dwa miesiące temu o tym, 

jaka jest dobra kondycja szpitala.  

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - Szanowni Państwo, to się planuje na początek roku, 

mianowicie w rozdziale, po stronie wydatków w rozdziale 75704, paragraf 8030 jest paragraf 

zapisany na poręczenia i gwarancje i na początek roku to jest kwota blisko 3 miliony 800 tysięcy 

złotych. które to poręczenia muszą zostać zapisane w budżecie, skoro wcześniej zostały przez 

powiat jarociński udzielone. I w momencie, jak dokonana zostaje spłata, wartość spłat 

dokonanych przez spółkę uwalnia kwotę poręczeń, którą to możemy wprowadzać wtedy na 

kapitał zakładowy szpitala. Bo to było sześćset sześćdziesiąt tysięcy zaplanowane, tak? Ja 

mówiłem o rozdziale siedemset pięćdziesiąt siedem zero cztery, czyli mówiłem o. o rozdziale, 

w którym planowane są poręczenia, czyli w związku z zawartymi umowami poręczeniowymi 

poprzez powiat, który poręczał spółce kredyty czy obligacje, no to w tym rozdziale poręczenia 

i gwarancje zostały planowane. I to była kwota 3 miliony prawie 800 tysięcy na początek roku. 

Natomiast rozdział, o którym Pani radna mówi, to jest rozdział 851.11, czyli szpitale ogólne. 

I tutaj rzeczywiście jest obecnie zapisana kwota 660 tysięcy, która została przekazana 

w pierwszym półroczu. w miesiącu lutym, czyli jeszcze w poprzedniej kadencji. Natomiast jest 

zwiększenie budżetu na wniesienie wkładów do spółki w wysokości 493 tys. zł, czyli po 

zmianach będzie kwota 1,153 mln zł. A skąd te 493 tys. weźmiemy? No właśnie te 493 tys. 

zostanie przesunięte z rozdziału 75704, gdzie dokładnie uwolniła się kwota wartości poręczeń 

dokonanych z płat przez spółkę w wysokości 492 373,65 zł.  

 

Radna M. Niestrawska – Kaźmierczak - my gwarantujemy, a potem dajemy te pieniądze. 

Tak to wygląda, tak?  

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - Tak.  



 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak - dziękuję. Czy są 
jeszcze pytania ze strony państwa radnych? Jeżeli nie ma, to przejdziemy do przegłosowania. 

Szanowni państwo, tak bardzo proszę.  
 

Radna M. Niestrawska – Kaźmierczak - ja mam jeszcze pytanie. A na co te środki panie 

prezesie zostaną przeznaczone? Tam jest w uchwale zapisane. Pana prezesa pytam, na jakie 

zobowiązania zostanie, bo jakby wkład, ja rozumiem, że wkład kapitałowy to jest 

podwyższenie wartości spółki, co oznacza, że to będą przeznaczone pewnie na inwestycje, więc 

ja chciałam spytać, na co to jest przeznaczone.  

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - No chcielibyśmy, żeby zostały zapłacone zobowiązania 

szpitala.  

 

Radna M. Niestrawska – Kaźmierczak - Okej, ale jakie?  

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - Raczej za jaki okres, czyli począwszy od miesiąca 

października do miesiąca marca tego roku. Zaległe faktury wymagalne.  

 

Radna M. Niestrawska – Kaźmierczak - To jeszcze raz, jeśli zaległa jest faktura z 

października, to sobie wyobrażam, jakie są odsetki od niej. Czemu to wcześniej nie zostało 

zrobione?  

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak - Kto odpowiada 

dalej? Pan prezes czy pan skarbnik?  

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - Myślę, że raczej pan prezes odpowie, ale rozumiem, że 

nie było środków.  

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak - Panie prezesie, 

bardzo proszę, jeżeli to jest możliwe.  

 

P. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” - szpital 

powiatowy ze względu na ograniczoną płynność, ze względu na to, że Narodowy Fundusz 

Zdrowia nam po prostu nie płaci, w tej chwili około ponad 3 milionów złotych nam po prostu 

zalega, w związku z tym powstają zobowiązania, czyli mamy problemy z płynnością i w 

związku z tym te pieniądze, które nam powiat wspiera, my po prostu pokrywamy zobowiązania 

wymagalne. Nie wiem, czy wystarczy. Po prostu szpital powiatowy ma trudności, jeżeli chodzi 

o płynność finansową. Ze względu na to, tak jak powiedziałem, my mamy wykonanie, na 

przykład mamy ryczałtu ponad 100%. Mamy tak samo, jeżeli chodzi o kontraktowe usługi, 

również mamy ponad limit wykonany. Natomiast Narodowy Fundusz Zdrowia nie płaci nam 

nawet w terminie, a w tej chwili nawet taka sytuacja jest ogromnym opóźnieniem. I stąd po 

prostu brakuje nam pieniędzy na zobowiązania wymagalne. Na razie jest taka sytuacja, w miarę 
dobra w stosunku do innych szpitali, że płacimy zobowiązania w stosunku do Urzędu 

Skarbowego, do ZUS-u i wynagrodzenia. Dziękuję.  
 



Radna M. Niestrawska – Kaźmierczak - Nie do końca, bo ja naprawdę nie rozumiem zasady 

tego zadłużania się i czekania na pieniądze, bo jeśli wiemy, że Narodowy Fundusz nie płaci, w 

terminie, to czemu szpital nie ma zabezpieczonych środków na bieżąco? Bo ja chciałam, znaczy 

pan prezes pewnie mi nie odpowie, jakie są odsetki na przykład od faktury za energię 
elektryczną, ale podejrzewam, że to są ogromne kwoty.  

 

P. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” - Znaczy my w 

ubiegłym roku zapłaciliśmy za powiedzmy odsetki w granicach 400 tysięcy złotych. No właśnie 

o tym mówię, no to jest to 400 tysięcy, które dzisiaj przekazaliśmy. Także niestety, ale po prostu 

taka jest sytuacja szpitala. Także to nie jest tak, że po prostu my możemy tutaj zapewnić taką 
płynność dla szpitala. Przynajmniej tak, jak mówiłem, że szpital był ogromnie zadłużony i w 

tej chwili wychodząc trudno jest wyjść po prostu, jeżeli chodzi o zobowiązanie, jeżeli chodzi o 

płynność finansową. I szpitale zresztą borykają się podobnie inne, ponieważ tak jak mówię, 
Narodowy Fundusz Zdrowia już powinien nam zapłacić dwa miesiące temu, a my czekamy na 

pieniądze. W poprzednich latach jak to było, kiedy Narodowy Fundusz płacił? Było lepiej. W 

ubiegłym roku już zupełnie była sytuacja lepsza. W tej chwili jest, nie wiem, ze względu na 

nową władzę, prawdopodobnie Narodowy Fundusz Zdrowia, no jeszcze w tej chwili nawet już 
mamy naliczone pieniądze na wypłaty, natomiast nie przyszły aneksy i skąd te pieniądze 

weźmiemy.  

 

Radna M. Niestrawska – Kaźmierczak - a jeśli Narodowy Fundusz Zdrowia zapłaci, to jak 

Narodowy Fundusz Zdrowia, to jest pytanie do pana skarbnika i do zarządu, Narodowy 

Fundusz zapłaci za wykonane kontrakty w nadwymiarowym poziomie, to czy te pieniądze 

zostają w szpitalu i na co zostaną przeznaczone?  

 

P. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” - tak, tak, 

pieniądze, które wpływają z Narodowego Funduszu Zdrowia na te świadczenia, one zostają 
w szpitalu, czyli po prostu tak pokrywamy różnego rodzaju zobowiązania. Nie wiem, czy tutaj 

się rozumiemy.  

 

Radna M. Niestrawska – Kaźmierczak - rozumiemy się, ale i tak i nie, bo teraz jest jakby 

rodzaj pokrycia kosztów, pokrycia… braku finansowego związanego z tym, że ktoś nie przelał 

pieniędzy szpitalowi, tak? A jak przeleje te pieniądze, no to na co one zostaną przeznaczone?  

 

P. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” - znaczy, no w 

tej chwili trudno mi powiedzieć, ponieważ to Główna Księgowa ma cały wykaz. Wykaz ma 

zobowiązań, ma wykaz zobowiązań i generalnie jest tak, że płacimy tak jak każda firma, firmy 

tak samo, które mają problemy zobowiązaniami, to wybierają po prostu te zobowiązania, które 

na przykład grożą, powiedzmy, komornikiem, czy powiedzmy, no właśnie o to chodzi, że... 

Żeby po prostu te koszty, żeby nie były dodatkowe, komornicze czy sądowe. Czyli, a jeszcze 

jest inna sprawa, też tak samo wybieramy te zobowiązania, które związane są z 

zabezpieczeniem, czyli na przykład odnośnie leków. Bo też firmy, które dostarczają leki, jeżeli 

nie zapłacimy faktury, to wtedy oni po prostu wstrzymują dostawę. Także tutaj też tak samo 

jest problem. Także musimy tutaj wybierać w zależności od sytuacji.  

 

Radna M. Niestrawska – Kaźmierczak - ostatnie pytanie, jakie są zobowiązania Narodowego 

Funduszu Zdrowia wobec szpitala na dzisiaj?  



P. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” - W tej chwili są 
w granicach 3 milionów z tytułu kontraktu, czyli wykonania tegorocznego.  

 

Ok, a my pokrywamy straty zeszłego roku. No tak, no powiedział pan, że od październikowa, 

no. No dobrze, no są zobowiązania, które przychodzą na następny rok, nie?  

 

P. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” - Znaczy tutaj, 

no są różne zobowiązania, które są pięciomiesięczne, sześciomiesięczne, czteromiesięczne. To 

tylko my płacimy. NFZ nie wraca nam odsetek. Także zobowiązania mają różne terminy 

płatności.  

 

Radna M. Niestrawska – Kaźmierczak - to może byśmy po prostu szpitalowi przeznaczyli, 

dali 3 miliony po to, żeby spłacił zaległości i żebyśmy nie płacili odsetek. Nie wiem z czego, 

no może jakieś drogi nie zróbmy, zdrowie jest najważniejsze.  

 

P. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” - Ja powiem tak, 

że w ogóle, jeżeli chodzi o zarząd, o powiat, to rzeczywiście, gdy bez pomocy zarządu i powiatu 

ubiegłej kadencji, szpital by musiał ogłosić upadłość.  
 

Radna M. Niestrawska – Kaźmierczak - dziękuję. Czy są jeszcze jakieś pytania ze strony 

państwa do pana prezesa lub do pana skarbnika? Jeżeli nie ma, to przejdziemy do 

przegłosowania. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak - Dziękuję.  Czy są 
jeszcze pytania ze strony państwa radnych? Jeżeli nie ma, to przejdziemy do przegłosowania. I 

tak proponuję, aby najpierw Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych. Bardzo proszę 
o uruchomienie głosowania. Tak.  

 

Głosowano w sprawie Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy 

w Jarocinie” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia 

powyższego kapitału zakładowego wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński 

wszystkich nowoutworzonych udziałów w Spółce.  Komisja Zdrowia 

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne ZA (6) Marta Bierła, Jacek Dutkiewicz, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, 

Elżbieta Kostka, Jan Szczerbań PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Małgorzata 

Niestrawska – Kaźmierczak BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (0) 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – Komisja Budżetu i 

Rozwoju. Kto jest „za” pozytywnym zaopiniowaniem? 

 

Głosowano w sprawie Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy 

w Jarocinie” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia 

powyższego kapitału zakładowego wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński 

wszystkich nowoutworzonych udziałów w Spółce. Komisja Budżetu 



Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne ZA (9) Tomasz Bandyk, Mirosław Drzazga, Roman Dworzyński, Józef 

Hoffmann, Jarosław Łukasiewicz, Karol Matuszak, Elżbieta Regulska, Waldemar Wojtkowiak, 

Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

Ad. pkt. 2.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak - Zaopiniowanie 

projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Gminie Jaraczewo. Załącznik nr 2 do protokołu. I tutaj dwie komisje, Komisja Budżetu i 

Komisja Edukacji i Kultury. Pan skarbnik, bardzo proszę.  
 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - Szanowni państwo, w bieżącym roku powiat jarociński 

wraz z gminą Jaraczewo mają zamiar zorganizować dożynki powiatowo-gminne. Te dożynki 

w związku z poczynionymi już rozmowami i ustaleniami będą finansowane przez te oba 

samorządy, przy czym sama ich realizacja odbędzie się poprzez gminę Jaraczewo, poprzez 

GOK. No i w związku z powyższym powiat chcę niniejszą uchwałą przekazać pomoc 

finansową do gminy Jaraczewo w wysokości 50 tysięcy złotych na organizację tych dożynek.  

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak - Dziękuję. Czy są 
pytania do pana skarbnika? Jeżeli nie ma, to przegłosujemy. Pierwsza, Komisja Edukacji, 

bardzo proszę.  
 

Głosowano w sprawie Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w 

sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Jaraczewo. Komisja Edukacji 

Wyniki głosowania ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne ZA (7) Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Sławomir Gruchała, Elżbieta 

Kostka, Artur Maciejowski, Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ 

SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (0) 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – Komisja Budżetu i 

Rozwoju. Kto jest „za” pozytywnym zaopiniowaniem? 

 

Głosowano w sprawie Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w 

sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Jaraczewo. Komisja budżetu 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne ZA (9) Tomasz Bandyk, Mirosław Drzazga, Roman Dworzyński, Józef 

Hoffmann, Jarosław Łukasiewicz, Karol Matuszak, Elżbieta Regulska, Waldemar Wojtkowiak, 

Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

 

 

 



Ad. pkt. 3.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak - zaopiniowanie 

projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2024 - 2030. Załącznik nr 3 

do protokołu. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - Dziękuję bardzo, szanowni państwo. Konieczne są 
zmiany w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2024-2030 w związku z tym, że 

zamierzamy dokonać zmian w budżecie powiatu na bieżący rok. Zmiany dotyczą załącznika 

numer 1, załącznika numer 2, załączniku numer 2, Dokonujemy aktualizacji wartości 

przedsięwzięcia, czyli prowadzenia środowiskowego domu samopomocy. W związku z tym, 

że dostaliśmy zmniejszenie dotacji od wojewody wielkopolskiego, w związku z rozliczeniami 

to jest kwota zmniejszenia 675,12 zł. Natomiast jeżeli chodzi o załącznik numer jeden, to 

zmiany w roku 2024, czyli ogólnie rzecz biorąc zwiększenie budżetu o blisko 550 tysięcy 

złotych, no skutkuje koniecznością wprowadzenia tych zapisów w WPF-ie w roku 2024. W 

związku z powyższym poproszę o zaopiniowanie zmian. Dziękuję.  
 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak - Czy są pytania do 

pana Jacka? Jeżeli nie ma, to bardzo proszę o przegłosowanie Komisji Budżetu. 

 

Głosowano w sprawie Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Jarocińskiego na lata 2024 - 2030. Komisja Budżetu 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne ZA (9)Tomasz Bandyk, Mirosław Drzazga, Roman Dworzyński, Józef 

Hoffmann, Jarosław Łukasiewicz, Karol Matuszak, Elżbieta Regulska, Waldemar Wojtkowiak, 

Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

Ad. pkt. 4.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak - zaopiniowanie 

projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2024 r. Załącznik nr 4 do protokołu. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – Szanowni państwo, może będę mówił jednostkami, żeby 

to było czytelniej. Dom dziecka numer jeden, zwiększenie wydatków łącznie w kwocie 17,5 

tysiąca złotych, z czego 15 tysięcy przeznaczone zostanie na naprawę ogrodzenia siatki przy 

domu dziecka, a 2,5 tysiąca będzie przeznaczone na współorganizację 700-lecia miejscowości 

Góra. Dom pomocy społecznej w Kotlinie, ogółem zwiększenie planu o 155 702,79 zł. 100 

112,09 zł pochodzi z dotacji budżetu Wojewody Wielkopolskiego. Poprzez przeliczenie 

kosztów w poszczególnych DPS-ach, po kosztach już ogłoszonych i rozliczanych przez 

Wojewodę Wielkopolskiego następuje oto 100 000 zł zwiększenie planu, który to plan będzie 

przeznaczony na bieżąco utrzymanie jednostki, przede wszystkim zakupy żywności oraz 

usługi. Natomiast pozostałe blisko 56 tys. zł pochodzi z budżetu powiatu i będzie przeznaczone 

na zakup samochodu dla DPS-u. Dofinansowanie samochodu jest możliwe dzięki temu, że 

powiat jarociński pozyskał dodatkowe środki z PFRON-u kwota 144 tys. zł. Oprócz tego powiat 



jarociński już miał w budżecie wyłożone 48 tysięcy na zapewnienie wkładu własnego, no i 

pozostałe 55 590,70 zł. wykłada też powiat i to będzie rozliczone w związku ze sprzedażą 
samochodu, który obecnie na stanie się znajduje, tego już używanego starszego rocznika. Jeżeli 

chodzi o Straż Pożarną, to łącznie następuje przesunięcie w kwocie 2 536 zł, w związku z 

oszczędnościami, które będą przeznaczone na umowę, zlecenie wraz z ZUS-em. W 

Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie następuje zwiększenie planu łącznie w kwocie 3 228 

zł, z czego 1 321 zł. wynika z oszczędności, pozostałą część dokłada powiat. Te zmiany są 
niezbędne w związku z tym, że nastąpiła zmiana rozporządzenia w sprawie wynagrodzeń 
pracowników samorządowych, gdzie zostały zaktualizowane kategorie zaszeregowań i 

wartości wynagrodzeń w poszczególnych grupach i to skutkuje też koniecznością dokonania 

korekt podwyżek. W Policji następuje zwiększenie planu o 2,5 tys. złotych. Na Fundusz 

Wsparcia Powiat Jarociński przekazuje środki w postaci wyodrębnionej i to będzie 

przeznaczone na utworzenie strefy sierżanta Pyrka. To jest taki projekt realizowany w całej 

Wielkopolsce i tutaj Powiat Jarociński i Policja Jarocińska też do tego przystępuje. Szpital 

powiatowy w Jarocinie, tak jak mówiliśmy, otrzyma zwiększenie kapitału własnego poprzez 

udziały w wysokości 493 tys. zł. Szkoła specjalna w Jarocinie następuje zwiększenie planu 

łącznie o kwotę ponad 59 tysięcy złotych, z czego blisko 31 tysięcy pochodzi z dotacji z budżetu 

wojewody wielkopolskiego na zakupy podręczników, tak jak co roku i 28 122 zł z funduszu 

pomocy Ukrainie. czy za koszty związane z nauczaniem dzieci ukraińskich w tej szkole. 

Liceum ogólnokształcące w związku z nauczaniem uczniów, obywateli Ukrainy, zwiększenie 

planu o kwotę 2 581 zł. Szkoła specjalna, szkoła numer 1, zwiększenie o kwotę 10 712 zł. 

Szkoła numer 2, zwiększenie o kwotę 20 643 zł. Na ten sam cel W zakresie działalności poradni 

psychologiczno-pedagogicznej następuje przysunięcie z oszczędności w ramach jednostki 

kwoty 5482 zł. Poradnia chce za to kupić pomoc do badań terapii funkcji oczu. I tak jak 

mówiliśmy, 50 tysięcy też zostaje zabezpieczone w zakresie kultury na dożynki. Środki są 
przeznaczone czy przesunięte w ramach promocji. Oczywiście w szpitalu, w starostwie też 
zabezpieczamy środki. dotyczące dożynek Te 50 tysięcy oraz dotyczące samochodu dla DPS-

u oraz dotyczące podwyższenia udziału w spółce. Jeżeli są pytania, bardzo proszę. 
 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak - Dziękuję. Czy są 
pytania dla pana Jacka? Jeżeli nie ma, to przegłosujemy po kolei. Tak, kolego? To jedziemy. 

Komisja Edukacji i Kultury, bardzo proszę. 
 

Głosowano w sprawie Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2024 r.  

Komisja Edukacji i Kultury  

Wyniki głosowania ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne ZA (7)Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Sławomir Gruchała, Elżbieta 

Kostka, Artur Maciejowski, Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ 

SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (0) 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – Dobrze. Komisja 

Zdrowia i Spraw Społecznych. Tak, dziękuję. 
 



Głosowano w sprawie Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2024 r. Komisja 

Zdrowia 

Wyniki głosowania ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne ZA (7) Marta Bierła, Jacek Dutkiewicz, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, 

Elżbieta Kostka, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Jan Szczerbań PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) NIEOBECNI (0) 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – I Komisja Budżetu. 

O, dziękuję. 
 

Głosowano w sprawie Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2024 r. kom 

budż 
Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne ZA (9) Tomasz Bandyk, Mirosław Drzazga, Roman Dworzyński, Józef 

Hoffmann, Jarosław Łukasiewicz, Karol Matuszak, Elżbieta Regulska, Waldemar Wojtkowiak, 

Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – w ten sposób 

byśmy, szanowni państwo, wyczerpali porządek obrad. Ja tylko chcę na koniec powiedzieć, że 

26 lat prowadzę różnego rodzaju komisje, ale to pierwsza komisja, w której uczestniczy poseł 

najjaśniejszej. Tak że w protokole to musimy sobie tam odhaczyć, zanotować. No, tak jest, bo 

to nie zdarzyło się jeszcze. Tak że dziękuję za obecność i dziękuję, przekazuję głos. 

 

Przewodniczący Komisji 

Budżetu i Rozwoju 

 

 

Karol Matuszak 

Protokołowała: 

 

Ewa Wielińska 

 

 

 

 


